
Etiopiens Børn:  
Referat af bestyrelsesmøde d. 1/5-25 2025 kl. 19 (hos Lisbet) 
 
Til stede: Gunvor, Shewit, Lissi, Lisbet  
Afbud fra: Irene 
 
Dagsorden 

1. Godkendelse af referat 
2.    Medlemmer og økonomi. 
3.    Nyt fra børnehjemmet 

• Nyt fra Mehretab 

• Situationen på børnehjemmet og fremtiden 
4.    Generalforsamling 

• Beretning 

• Indkomne forslag 

• Valg til bestyrelsen m.m. 

5.    Evt.    
 
Ad. 1: Referatet var allerede godkendt. 
 
Ad. 2: Indestående: 194.430 kr. (incl. beløb, som er indkommet i forbindelse med Hennings 
75-års fødselsdag og i forbindelse med hans bisættelse). Antal medlemmer: 303. 
 
Ad 3: Der blev indsamlet ca. 12.000 kr. blandt medlemmerne til hjælp til Fikre i forbindelse 
med hans problemer med øjnene. Fikre befinder sig lige nu i Tyrkiet, hvor han er i gang med 
en behandling. 
 
Gunvor har talt med Mehretab om situationen på børnehjemmet. Der er lige nu 56 børn/unge, 
hvoraf 16 er unge, som for længst burde være udsluset til en tilværelse uden for 
børnehjemmet, men som af forskellige årsager (bl.a. de urolige tider, arbejdsløshed m.m.) ikke 
har haft mulighed herfor. Andre 16 er blinde, hvilket både vi og Mehretab synes er alt for 
mange. Fikre har lovet, at der ikke vil blive optaget flere blinde på hjemmet. 
 
Mht. til personalet er der plads til forbedring. Bl.a. er det et problem, at der i lang tid ikke har 
været ansat en administrator, ligesom der heller ikke længere er ansat en 
socialarbejder/”mor” til at tage sig af børnene/de unge. Personaleproblemerne hænger i følge 
Mehretab i høj grad sammen med den voldsomme inflation i landet, hvilket betyder, at der 
ikke er penge på budgettet til at ansætte det personale, der faktisk er behov for. 
 
Ovennævnte problemer berøres i den skriftlige beretning, som vi udsender inden GF, og 
problematikken vil også være et debatpunkt på GF. 
 
Ad.4: Indkaldelse til GF er blevet udsendt til medlemmerne i rette tid. 
  



Forud for GF udsendes flg. til medlemmerne: 
• Den skriftlige beretning 
• Forslag fra bestyrelsen plus andre indkomne forslag 
• Regnskabet 

 
Kommentarer til det udsendte: 
BERETNING: Gunvor bad os hurtigst muligt forholde os til det forslag til den skriftlige 
beretning, som hun har udsendt til bestyrelsen forleden dag.  
 
FORSLAG: Bestyrelsen foreslår, efter anbefaling fra vores medlem Peter, som har hjulpet Lissi 
med regnskabet, at flytte foreningens regnskabsår, så det følger kalenderåret. 
Forslag fra Lars om at lave flere aktiviteter, som kan samle penge til foreningen, oplyse om 
børnehjemmet og styrke det sociale samvær. 
 
REGNSKAB: Regnskabet er kommet i hus efter forskellige vanskeligheder med at skaffe de 
nødvendige bilag m.m. 
Bestyrelsen vil foreslå fastholdelse af kontingentet på 100 kr. om året. 
 
Forløbet af GF: 
Før selve GF vil Charles Kinga fortælle om dæmninger, vand og klima med udgangspunkt i 
Etiopien. Irene køber to gode flasker vin til ham (rød og hvid) som tak for hans hjælp. 
 
Finn Kenneth Hansen har lovet igen i år at være ordstyrer. Lisbet vil gerne skrive referat (hvis 
ikke hun når frem i tide, har Shewit lovet at starte som referent). 
 
Gunvor vil indlede den mundtlige beretning med en hyldest til Henning plus et minuts stilhed. 
Til hans ære. Mathias vil blive inddraget til at fortælle om unge-projektet. 
 
Valg til bestyrelsen m.m.: 
På valg til bestyrelsen er Lissi (to år), Irene (to år) og Lisbet (suppleant for Henning, et år), 
som alle ønsker genvalg, og Shewit (som kun ønsker at stille op som suppleant). Lars vil gerne 
gå ind i bestyrelsen igen, (to år) og Mathias stiller også op til bestyrelsen (et år). Monica har 
ikke givet sit endelige svar på, hvorvidt hun stiller op, men vi regner med, at hun gør det (et 
år). 
Revisor: Søren genopstiller, og Claus Peter vil gerne stille op som revisorsuppleant. 
 
Praktiske forhold: 
Gunvor tjekker dagen før sammen med Irene de tekniske forhold i beboerhuset. 
På selve dagen mødes bestyrelsen i lokalet kl. 18:30. 
Shewits mor har lovet at bage et af de dejlige etiopiske brød. 
Shewit køber te, kaffe, små kager, mælk og citroner. 
Irene indkøber 12 øl og et passende antal sodavand. 
 
Ad. 5: Næste møde er GF, Beboerhuset Humlen, Carstensgade 15, 1770 København V. 
 
Referat: København d. 4/5-25, Lisbet Borker 
 



 

 


